

长歌壮阔曲激昂

——我市产业集聚区建设硕果盈枝



信阳高新技术产业区工人在检测成品。(资料图片)

本报记者 黄慧

从小到大、由散到聚、从弱到强!“十二五”时期,我市产业集聚区实现了大发展、大繁荣。产业集聚区已成为信阳承接产业转移的主平台,截至2015年底,全市13个产业集聚区建成区面积达到92.7平方公里,较2010年新增30平方公里以上;“四上”企业1030家,其中规模以上工业企业583家,较2010年增加359家,2015年实现规模以上工业主营业务收入突破1750亿元,是2010年的4倍;“四上”企业从业人员36.5万人以上,其中,规模以上工业企业从业人员达30万人,较2010年增加20万人以上;规模以上工业主营业务收入占全市比重由2010年的44.4%提升到2015年的79%。

突出“主”完善“链”

“十二五”以来,我市按照“一市一区三枢纽”的发展定位,突出主导产业,培育优势集群,通过不断探索和发展,立足

信阳比较优势,确定了绿色食品、新型建材、电子信息、现代家居、现代物流等五大产业作为我市重点打造的千亿级产业集群。同时,针对千亿级产业集群中的细分行业,推动各县区培育一批百亿级特色产业集群。2015年,全市规模以上重点产业集群规模达2000亿元,有5个以上产业集群规模超百亿。其中,绿色食品、新型建材产业集群规模分别达680亿元和430亿元。

同时,我市引导各产业集聚区编制主导产业规划和产业链图谱,延伸产业链条,成功打造了现代家居、电子信息等全产业链发展模式。电子信息产业从无到有再到优,形成了智能通信终端、智能显示终端两大产业链;现代家居涵盖从原辅料供应到研发制造、包装展销、物流配送全产业链;电商物流实现新突破,鄂豫皖一日达日均发单量突破10万单。

夯实“基”推动“融”

“十二五”时期,为发挥对

外开放主平台和承接产业转移主阵地作用,我市不断筑牢产业集聚发展根基、创新体制机制激发活力,吸引更多有实力的国内外知名企业入驻产业集聚区。全市每年拿出地方财政总收入的10%以上,大力改善道路管网、标准化厂房等基础设施;新建道路240公里,建成标准化厂房238万平方米。仅2015年,全市产业集聚区就完成固定资产投资980亿元,占全市固定资产投资50%以上,同比增长16.3%。

随着产业集聚区和城镇化的不断发展,配套服务的不断完善,我市的产城融合初见成效。“昔日外出务工、今日返乡就业”的打工者,已有30多万人实现了家门口就业。其中,产业集聚区企业已成为我市农民工转移就业的主战场。如在信阳电子信息产业示范区天扬光电集团,不到4年时间,液晶显示屏生产线就从1条扩展到23条,用工从几十人发展到五六百人。而在全市13个产业集聚区,这样的企业有800多家,年用工需求达19万人。2016年,我市将产业集聚区规划区内所有村庄纳入城市统一规划,将产业集聚区人口优先转为城镇居民,让务工人员及其家属与市民在养老、医疗、住房、教育等方面享受同等待遇,真正实现了老有所养、幼有所教、病有所医。

长歌壮阔曲激昂。如今,放眼产业集聚下的信阳,传统产业焕发活力、新兴产业异军突起,产业集聚大树茁壮成长。从一张白纸到美丽画卷,信阳人用智慧与汗水描绘浓墨重彩的产业集聚画卷,也必将在“四个河南”建设中更出彩。

茶乡再现激情时刻

2016年全国公路自行车冠军赛 今日拉开“战事”

信阳消息(首席记者 韩蕾)4月15-19日,2016年全国公路自行车冠军赛暨第八届“体彩杯”信阳全国自行车公开赛正式开赛。记者获悉,本届赛事为了突出创新办赛的理念,在赛程安排、赛道选择等方面都进行了精心的设计,以便更好地展现信阳良好生态优势,宣传阳光运动的城市形象。

本次比赛按参赛自行车类型分为公路车赛和山地车赛两大组别,分别在羊

山新区和郝堂村举行。据了解,我市已成功举办了七届全国公路自行车赛,已经具备专业规范的赛事组织能力、国内一流的比赛条件以及热情周到的接待服务,赢得了全国自行车运动员及自行车爱好者的广泛好评。信阳自行车公开赛现已成为国内赛事水平较高的公路自行车赛事之一。此次比赛吸引了众多来自国内外的自行车运动高手和业余爱好者前来参加,参赛人数和赛事水平将为历届之最。



为提高居民的身体素质和健康水平,积极创建全国文明城市,4月14日,市体育局、信阳市公益志愿者协会、五星办事处大拱桥社区居委会联合开展志愿服务活动,免费为社区居民进行测血压、身高、肺活量等项目体质监测,赢得居民的一致好评。图为活动现场。本报记者 马保群 摄

“互联网+”助力客户经营模式转型

平安人寿持续深耕农村保险市场

信阳消息(见习记者 戴子翔)近日,中国人民银行、保监会等7部门联合印发《关于金融助推脱贫攻坚的实施意见》(下称《意见》)。其中,涉及到险企的重点工作包括:支持、鼓励和引导保险机构在贫困地区设立分支机构,扩大业务覆盖面;鼓励保险机构建立健全乡、村两级保险服务体系;鼓励保险机构建立健全针对贫困农户的保险保障体系,全面推进贫困地区人身和财产保险业务,缓解因病致贫、因灾返贫等问题。

对此,平安人寿董事长兼CEO丁当表示,《意见》的

出台对险企做好农村保险服务具有积极引导作用,险企应承担起助力脱贫攻坚的重担。在平安人寿新五年规划中,县域、农村市场是发展重点。平安人寿将拥抱“互联网+”与“综合金融+”的时代趋势,构建开放式的O2O客户经营模式,持续深耕农村保险市场,让各种政策红利惠及更多民众。

有业内人士指出,农村保险市场因其特有的客户群体和组织结构,将面临比城市保险市场更大的挑战,具体表现为三个“不足”:农村地区保险机构网点不足,仍存在金融空白

区;农村保险服务的种类和多样性不足;农村保险机构应对不同地区需求的创新不足。

应对这些问题及挑战,丁当认为,平安人寿将从网点铺设、产品优化、服务提升和创新发展四个方面持续推进农村保险市场的开拓和建设。

丁当表示,在“互联网+”时代,技术的发展释放智慧,促进社会变革,险企将迎来机遇与挑战。平安人寿将借助政策的东风,利用移动互联网技术,使县域、农村居民享受到更好的保险消费体验,推动行业进步,实现“保险让生活更美好”的愿景。

声明

●兹有信阳市鹏盈信息咨询有限公司营业执照副本(证号:411596000022832),因不慎丢失,特声明作废。

●兹有吕新云的营业执照正、副本(证号:411502601025010),因不慎丢失,特声明作废。

●兹有汪运业所有的一宗地位于信阳市湖东管理区五星村九组,使用面积142.00平方米,其国有土地使用证[证号:(98)0808号],因不慎丢失,特声明作废。

●兹有吴升起的国税机打发票壹份(发票代码:000002400300,发票号:29179224),因不慎丢失,特声明作废。

●兹有信阳市浉河区正富板材批发中心营业执照正、副本(证号:411502601026949),组织机构代码证正、副本(证号:L4207850-3),银行开户许可证(核准号:J5150001328201),机构信用代码证(代码:G70411502001328205),因不慎丢失,特声明作废。

●兹有陈正敏的道路货运从业资格证件(证号:4115010020109001347),因不慎丢失,特声明作废。

●有信阳市浉河区阿宝服饰店营业执照副本(证号:411502615250772),因不慎丢失,特声明作废。

●兹有信阳市红房子食品有限责任公司东方红大道二分店营业执照正本(证号:411502000032740),因不慎丢失,特声明作废。